



集邮园地

花鸟鱼虫

《中国船舶工业(二)》特种邮票发布

中国邮政于2024年4月23日发行《中国船舶工业(二)》特种邮票1套4枚,邮票图案名称分别为:航空母舰——山东舰;055驱逐舰;中国首制大型邮轮;全球首款23000TEU双燃料动力集装箱船。全套邮票面值4.80元。邮票计划发行数量为套票740万套、版式二90万版。此次邮票由中国邮政集团邮票印制局邮票设计师沈嘉宏设计,由北京邮票厂印制。

改革开放以后,中国船舶工业成为我国最早走向国际市场、最早参与国际竞争的产业。今天,中国已经成为具有世界影响

力的造船大国,产品逐步覆盖市场上全部船型,研发设计、工艺技术和管理水平日益提升。经过70多年艰苦卓绝的拼搏,中国船舶工业为国防建设和国民经济发展做出了重要贡献,产业发展取得了令世人瞩目的辉煌业绩。

2019年12月17日,首艘国产航空母舰——山东舰在海南正式交付,标志着中国海军正式迎来国产航母时代;海军南昌舰2020年1月入列服役,这是我国自主研制的055型驱逐舰首舰,是海军新质作战力量的典型代表;中国首制大型邮轮“爱达·魔都号”的交付,标志着我国成为集

齐造船业“三颗明珠”,可同时建造航空母舰、大型液化天然气运输船、大型邮轮的国家;全球首款23000TEU双燃料动力集装箱船于2020年9月正式交付,在超大型集装箱船上使用LNG为主燃料的双燃料动力系统,在全球是首创,其最大优势是能满足全球最严格排放标准,与传统燃油集装箱船相比,大大减少了对环境的污染。

邮票从海洋防御、远洋旅游、海洋运输等方面横向表现中国在船舶工业领域取得的辉煌成就。四艘船体实际建造规模相差甚大,为适应邮票画面,在角度和方

向上选取了能够呼应和统一的船体。主体船只的背景采用风格各异的大海风景加以衬托,使四枚邮票的色彩清新而丰富。每艘船只在不同的海洋风景中更加凸显各自的视觉特色。邮票采用高速轮转胶印机印制,确保了邮票图案的清晰度和色彩的丰富性。深蓝色色彩的运用在增强大海蔚蓝色彩的同时,也使得整个画面更加饱和生动,无色荧光的设计在紫外灯下为大海增添了浮光闪现的奇幻效果,高精度调频胶印制版技术提升了印刷质量,使得图案细节更加精细入微,展现出了极高的专业水准和艺术美感。

摄影世界

雨景拍摄更需技巧

随着春天的到来,春雨也随之而来,给大地带来了生机与活力。对于摄影爱好者而言,雨天不仅是拍摄的挑战,更是捕捉独特景象的绝佳时机。

选择合适的时间对于拍摄春雨至关重要。一般而言,雨后的清晨或傍晚,光线柔和,雨滴在光线的照射下会显得更加晶莹剔透,这时拍摄可以得到非常好的效果。如果选择在白天拍摄,可以尝试在阴云密布的时候进行,这样可以避免过强的光线造成画面的过曝。

构图是摄影的基础,而在雨景摄影中,构图的重要性更是不言而喻。可以利用地面的积水作为反射面,拍摄倒影增加画面的趣味性。同时,注意引导观众的视线,通过雨滴落的方向、灯光的指向等元素,让画面有一个明确的视觉焦点。需要注意的是,风和雨是同向的,构图时还需注意风向。

快门速度的选择是捕捉雨景的关键。如果想要捕捉雨滴的形态,可以使用较快的快门速度“冻结”雨滴;如果想要表现雨丝的流动感,则需要使用较慢的快门速度。一般来说,1/60秒是一个分界点,低于这个速度可以捕捉到雨滴的运动轨迹,而高于这个速度则可以清晰地定格雨滴。

后期处理是提升雨景照片品质的重要环节。可以通过调整对比度、饱和度和锐度等参数,来增强照片的视觉效果。同时,也可以利用软件中的滤镜功能,为照片增添一些特殊的效果,如增加雨滴的亮度或是模拟雨天的色调。

史海钩沉

抗联十二烈士血洒小孤山

1937年7月抗日战争全面爆发后,为策应全国抗战,东北抗联各部频频出击,有力地打击了日伪在东北的统治,牵制了敌人大量兵力。日本侵略者调集大批兵力对东北抗联进行大规模“围剿”,东北抗联的斗争转入了极为艰苦的阶段。对此,中共北满和吉东省委经共同议定,决定抗联各军除留部分部队坚持下江地区斗争外,主力部队分别脱离险区,到外线作战,以粉碎敌人的“围剿”。

1938年3月,日伪军兵分数路向吉林省宝清县(今属黑龙江省)境内的东北抗日联军第二路军第五军发起进攻。鉴于敌我力量悬殊,抗联第二路军总指挥部指示第五军第三师向勃利、密山地区转移。当时,第八团第一连60多名指战员在连长李海峰、指导员班路遗的带领下,驻守在小孤山沟口担

任警戒任务。在得到团部“向兰棒山北麓李炮营集中”的命令后,一连于18日拂晓撤出警戒,连长李海峰命令30多名战士先行撤离,由他和指导员班路遗率10余名战士组成一个小分队断后。18日上午,李海峰率小队向李炮营转移,沿途和数名赶来的同志会合。

由于天降大雪,李海峰等人行进缓慢,两个多小时,小分队只走了8里路。当到达石灰窑南沟时,小分队发现有两名日伪骑兵沿着他们留下的脚印从后追来。为了给大部转移争取时间,李海峰当机立断,一面派两位没有武器的同志火速前往抗联主力部队汇报情况,一面率领小分队迅速登上当地的小孤山制高点,利用岩石、树木筑起工事,准备在这里阻击敌人。

随后,李海峰进行了战前动员,11时左右,尾随而来的敌人行

至小孤山下,听到山上传来枪声,便立即把小孤山包围起来。不久,敌人派出百余人向山上发起进攻。由于坡陡雪深,敌人跌跌撞撞了很久才爬到半山腰。李海峰一声令下,战士们用机枪、步枪向敌人同时射击打退了敌人的第一次进攻。敌人见状,立即改变战术,从三个方向同时向山上发起进攻。按照连长的部署,战士们分成几个小组,长枪打远处敌人,短枪打近处敌人,当敌人好不容易爬到距山头只有30步左右的时候,战士们立即掷出手榴弹。很快,敌人的第二次进攻被打退,山坡上又多了十几具尸体。日伪军见状,不敢再向山上强攻,只在雪坑里僵持了一会儿,便仓皇撤了下去。

战斗持续到夜幕降临,400余人的日伪军久攻不下,反而死伤惨重——已经有90余人被击毙,

儿会回游到北面浅滩水域。

春季如果是刮北风,一般是要降温的天气,这样的天气不比夏季,如果是夏季气温非常高,降温反而应该会更好些。在春季,遇上这样的天气,一般应对方法就是选择水深二到三米的二道坎,入水口下游的老河道,大坝的两侧等水比较深一点的区域,根据降温幅度大小来选择水深区域。降温幅度小约二至三米左右水深即可,降温幅度很大就应该选择三到五米左右水深,过深区域也不必要。

快乐垂钓

春季垂钓风向很重要

风在垂钓过程中有着很大的影响。在垂钓过程中,经常发现原来无口一来风,鱼口就开口了;原来鱼口很好,一阵风过来,又停口了。这充分说明四季更替中,不同风向对鱼口影响是很大的。

一般来讲,处于北半球的地域,北风往往会导致降温,南风过境往往会导致升温,东风会有一定程度的降雨但温度变化不大,西风很少有仅仅是局部地区降温气候干燥。夏秋季节北风降温时垂钓效果不错,南风升

温时冬季春季垂钓效果不错。但是,风向的影响还是可以通过选择合适的钓点来应对的。例如,春季刮南风时最好不要钓深水区域,应该选择浅滩水域,再根据一天中气温的变化灵活变换钓位。

春季刮南风时尽量选择下风,口钓浅滩水域。水面温度会随着气温回升首先升温,南风过境时,风会带动水流流向向下风口,换句话说就是北面的浅滩水域要比南面的水域在刮南风时温度要高,鱼儿的趋温性导致鱼

兰花分盆有“说道”

兰花生长慢,每隔三四年才能分根,分盆一般选择在春季进行是比较理想的,这时的平均温度处在20至30摄氏度之间,利于兰花的服盆和生根。

当盆土稍干时,将兰株从盆中轻轻翻出,切记“土湿翻盆易断根”,抖掉泥土后,剪去残根败叶和干瘪假球茎,注意剪时不要伤及嫩芽和肉根。新购买的兰苗要剪去折断根,如果伤断面有腐烂现象,则必须清理干净,然后将根洗净,放在阴凉处,待

根色发白干燥后,再分苗。分苗时从两个鳞茎相距较宽的地方剪开,剪口处和伤断面涂上草木灰或封口胶等以防腐烂。另外,还要剪去过度的老根,这样才有利于新根发育。

栽植兰花以泥盆为好,若使用紫砂盆、釉盆则要注意排水,最好不要使用瓷盆。盆的大小以花根在盆内舒展为宜。盆土以颗粒状为最佳,如果没有也可以用肥沃、疏松渗水、腐殖土栽种。

养好画眉先“养性”

春天是画眉最生机盎然,最有生命力的季节,在野外的画眉,也多于春季交配繁殖。所以把握住春天,就把握了画眉一年的优秀鸟性。

画眉的春天遛鸟时间和地点有讲究。画眉春天处于雄性激素旺盛的时期,求偶欲望强烈。遛鸟时选择树林茂盛的地点,若画眉是鸣唱鸟儿,可以到雌性画眉附近,鸣唱时间一旦超过2小时便要放下笼罩让鸟儿休息;若画眉是斗鸟,就到雄性画眉

附近。画眉每天遛两次,第一次为日出时间的早上,第二次是5-6点钟太阳即将落山时,每次持续时间在保证画眉不过度劳累的情况下,越久越好。

进入春季,由于画眉活动增多,及时补充蛋白质尤为重要,尤其是高蛋白的食物,有助于快速提升画眉的鸟性,最好选择柴虫这种食物,由主人用虫叉夹给画眉,一方面提高画眉饮食品质,一方面锻炼画眉不怕人的胆量。

春养锦鲤需注意

经过寒冷的冬季,在春暖之后,需要第一时间观察鱼池,有没有渗漏跑水等现象,池底是否沉积很多淤泥树叶等。如果出现上述情况,建议选择晴天时候,用水泵把池水抽干,池底的淤泥彻底清理干净,平整池底做好防水。然后选择在中午温度高的时候,每平方米鱼池用0.5斤生石灰兑水化浆进行全池泼洒,可以起到杀菌防病的作用,然后再清理干净即可。

如果池子没有渗漏、淤泥等现象,就可以不用彻底清池,直接使用生石灰消毒即可。锦鲤鱼池使

用生石灰不仅可以杀灭病毒细菌,而且还能改良底质,中和酸性,提高PH值,释放营营养素,保证有机物质的良性循环,还能补充锦鲤发育生长对钙质的需求。

锦鲤经过冬天的停食,体质较差,抗应激能力减弱,免疫力下降,再加上外界气候变化,很容易引起一些病症的发生,比如常见的:水霉病,烂鳃,肠炎等,锦鲤一旦染上这些疾病,就需要把病鱼单独隔离,然后进行消毒救治,通常采用药液浸浴法,常用的药物有:漂白粉、硫酸铜、高锰酸钾、食盐等。

兰花螳螂养殖有讲究

兰花螳螂主要以苍蝇、蚜虫等其它昆虫为食,在喂养时可以购买活体饲料或冷冻饲料进行喂养。其次,兰花螳螂的肠胃非常脆弱,选择食物时不能选择高脂肪虫类投喂。喂食时,将饲料放入养殖容器中即可,建议每天喂食一次,以保持兰花螳螂的活力。

为兰花螳螂提供充足的水源和适宜的湿度是保持其健康生长的关键。可以使用喷雾壶或雾化器为兰花螳螂提供水源,以保持环境的湿度。同时,定期检查养殖环境的湿度,以确保空气湿度适宜。

适宜的湿度和光照是促进兰花螳螂生长和繁殖的重要因素。根据

兰花螳螂的品种和生长阶段,为其提供适宜的温度和光照。一般来说,适宜的生长温度为20至30摄氏度。

在养殖过程中,可能会遇到病虫害问题。为预防病虫害的发生,需要注意以下几点:保持养殖环境的清洁卫生;定期检查螳螂的身体状况;避免使用过期饲料;避免强光直射等。

当兰花螳螂达到性成熟后,可以进行繁殖。繁殖时,将雄性和雌性螳螂放在同一个养殖容器中,交配后雌性螳螂会产卵。产卵后,将卵放在孵化盒中,保持适宜的温度和湿度进行孵化。孵化期间应定期检查孵化情况,及时处理异常情况。

来源:人民网